



# "UN AÑO CON QUEIPO" Acta de acusación del fascismo en Andalucía

Por ANTONIO BAHAMONDE SANCHEZ DE CASTRO

Delegado de Propaganda de la Segunda División fascista hasta mayo de 1938.

(Continuación.) SEVILLA ANTES DE LA SUBLEVACION

Días antes de estallar la sublevación en Sevilla se vivía un ambiente de tranquilidad producido por los puntos ocultos en diferentes partes de España, principalmente en Madrid, entre ellos el asesinato del teniente de guardias de Asalto, señor Castillo, seguido del de Calvo Sotelo.

Circulaban rumores sobre un movimiento fascista. Los fascistas, aun siendo en Andalucía numerosos, no contaban con suficiente número de adeptos para constituir por sí solos la peligro.

Los militares, monárquicos en su mayoría, a pesar de haber aratado la República, veían en el triunfo del Frente Popular una amenaza para sus privilegios de casta.

El deseo de unos y el temor de los otros era una sublevación militar. Por ahí se vislumbraba el peligro.

En las vallas de la ciudad, por todas las esquinas, las Organizaciones obreras fijaron estos paquitos: "Camaradas: el fascismo os acocha; que cuando llegue el momento cada cual cumpla la consigna recibida." Las partes que no pertenecían a ningún Partido no preguntábamos qué iba a pasar.

EL 18 DE JULIO

Los rumores que venían circulando se confirmaron. La guarnición de África se había sublevado. Las comunicaciones con el resto de la Península estaban interrumpidas.

Los jefes de Estado Mayor de la División, al mando de un general, hicieron prisionero al coronel Villabille, que la mandaba. Quiérop inmediatamente se incautó del mando, prestándole apoyo los jefes de la guarnición, que acuartelaron las tropas por no inspirarse confianza. Los primeros soldados que salieron a la calle fueron cuotas del Cuerpo de Intendencia; poco después lo hacían los cuotas de los demás regimientos. Estos, por proceder de familias acomodadas, inspiraban más confianza a sus jefes. Hubo una excepción: el coronel del regimiento de Ingenieros se negó a secundar el movimiento y advirtió que tampoco sacaría las tropas a la calle para combatir. Su actitud era de neutralidad; días después fue fusilado.

A las tres de la tarde se produjo el primer choque de los guardias de Asalto al mando de un teniente, emplazaban una ametralladora en la plaza Nueva. El capitán Escrivano, con un grupo de soldados, se enfrentó a él, pero los soldados, al negarse a hacerlo el teniente, los soldados hicieron fuego sobre ellos. Se cruzaron numerosos disparos. Momentos después, los guardias se rindieron.

En la citada plaza están situados los edificios de la Compañía Telefónica, el Ayuntamiento y, frente a éste, el Hotel Inglaterra, de fachada grande y poco fondo. Detrás de este edificio, separado por una calle estrecha, el Gobierno civil.

Los soldados atacaron el edificio de la Telefónica, defendido por guardias de Asalto, que se rindieron, después de corta resistencia. Momentos después se apoderaron del Ayuntamiento, en el que se encontraban los guardias Municipales, que se entregaron sin lucha.

Otros guardias de Asalto, para defender el Gobierno civil, se parapetaron en el Hotel Inglaterra. Hubo intenso tiroteo. Poco después llegó el comandante Garrigó al frente de un grupo de soldados, que emplazó dos cañones del siete y medio en la plaza, rompiendo el fuego contra el hotel. Al quinto cañazo se rindieron. El Gobierno civil, sin defensa posible, se entregó momentos después. En él se encontraban el gobernador, el comandante de guardias de Asalto, el jefe de Policía y algunos dirigentes del Frente Popular. Quiérop prometió respetarles la vida si se rendían inmediatamente. No obstante, han sido fusilados en su mayoría. El comandante de Asalto murió vitoreado a la República. Al jefe de Policía le prometieron entregarle el sueldo íntegro a su señora, si entregaba los archivos que había hecho desaparecer de la Combaria, entre los que se encontraban los de la llamada Brigada Social. En estos archivos figuraban la mayoría de los dirigentes socialistas, comunistas, de la C. N. T. y gran número de obreros detenidos alguna vez por cuestiones sociales. En jefe de Policía dijo dónde los había ocultado, incautándose de ellos los fascistas, que inmediatamente se dedicaron a buscar a los que allí figuraban.

Los sublevados, a las seis de la tarde eran dueños del centro de la capital y del cuartel de guardias de Asalto, situado en la Alameda de Hércules, que se puso de parte de los rebeldes, siendo ésta la principal causa de que los sublevados se apoderaran tan rápidamente de Sevilla. La Policía, en su mayoría se adhirió al movimiento, prestando servicio desde el mismo día 18.

Radio Sevilla, que aún no había caído en poder de los rebeldes, anunciaba la huelga general, aludiendo a los obreros que acudirían a sus Sindicatos. Hacía anunciar llamamientos a los campesinos de los pueblos para que vinieran a Sevilla a defender la República. Poco tiempo después la guarnición de Sevilla se había apoderado de la misoria.

Los obreros, cumpliendo la consigna recibida, se dirigieron a sus Sindicatos, donde inmediatamente pidieron armamento, sin que se les pudiera entregar más que un corto número de fusiles y algunas pistolas, porque carecían de él. No pudieron acercarse a la Casa del Pueblo de la calle Cuna, situada en el centro, por impedirse los sublevados, que armados de ametralladoras, ocupaban los sitios estratégicos. Con ese armamento se hicieron fuertes en los barrios, que no fueron comados hasta la llegada de los moros y el Tercio.

El mismo día 18, a las ocho de la noche, Quiérop habló por "radio", diciendo que el movimiento había triunfado en toda España. Exhortó a los obreros que resistían en los barrios a rendirse, y dijo: "Los que el lunes no entran al trabajo serán despedidos; los dirigentes de los Sindicatos serán fusilados, si no dan el orden de reanudar. El movimiento no va contra la República, sino contra el Gobierno del Frente Popular." Terminó con un "Viva la República!", tocando la "Misa del himno nacional. Quiérop siguió dando bastantes noches al final de su charla, etc.; Viva la República, y la emisora, por espacio de bastante tiempo, tocaba todos los días varias veces el himno de Riego.

El mismo día 18 salieron a la calle las primeras patrullas de fascistas, vestidos con mono azul, llevando en el brazo izquierdo una franja negra con el yugo y las cinchas en rojo. Actuaron con el primer momento con absoluta independencia de los militares.

Se llegaban de África, con los que se aterrizaron en el Terzo de la Frontera (Cádiz). Para transportarlos, mayor número venían atados a las alas de los aviones.

En el café "Madrid", situado en la calle de las Sierpes, vi a dos moros enseñar las marcas que les habían dejado las cuerdas en el cuerpo.

San Julián, San Bernardo, La Macarena, El Pumarero, Triana, todos los barrios, con esquisitismo armamento, se defendían heroicamente. Tuviéron que tomarlos uno a uno. Los moros, empleados como fuerza de choque, entraban lanzando bombas de mano. En San Julián, la matanza fue tremenda. Obligaron a todos los hombres que encontraban en las casas a salir a la calle, sin averiguar si habían tomado parte en la lucha, y allí mismo los mataban.

La parte baja de Triana fue hecha a cañonazos desde la ribera opuesta del río. Los moros, con salvajismo feroz, cumpliendo consignas terribles, que parece increíbles fueran dadas por militares españoles contra sus propios hermanos, entraban en las casas desde las que suponían se había hecho algún disparo, pasando a cuchillo a todos sus habitantes, sin librarse nadie, ni mujeres ni niños. Los moros y el Tercio, en derecho de conquista, saquearon las viviendas de los humildes obreros, que se defendían con escaso armamento y carter de dirección.

En las calles se veían gran número de cadáveres, sin que nadie se preocupara de retirarlos. En las esquinas tenían que amontonarlos contra las paredes de las casas, que pudieran pasar los automóviles que, provistos de ametralladoras, circulaban por toda la ciudad. Sus ocupantes iban con pañuelos blancos atados al brazo izquierdo; otros los llevaban en el cañón del fusil. Tenían por objeto distinguir-se entre ellos.

Sevilla en pocos días fue dominada totalmente.

(Continuación.)

## REFLEXIONES ANTE UN MES HISTORICO En la movilidad y la consistencia orgánica de las alianzas se condensa su valor moral y específico

Las banderas de la alianza se pliegan en este mes, con respeto y veneración, al recuerdo de la actuación heroica de los muchos asturianos del 34. Sus enseñanzas y sus lecciones se marcan con claridad y rayos acusados en la actuación genérica del pueblo español en su lucha contra el fascismo. El aspecto, la concordia, la atmósfera, son trasunto fiel de los inquietantes y grandiosos momentos de la Revolución de octubre. Se lucha por la misma causa. Se combate por el mismo destino. Y se emplean las mismas armas: la conciencia y la dignidad de los trabajadores conexas en el anagrama de la unidad.

Pero... ¿cómo recoger sus enseñanzas? Evidentemente no. Los hombres que supieron unirse en octubre para derrotar al capitalismo no miraban, dentro de su unión, los intereses de Partido ni los egoísmos individuales. Borraron de sus mentes la inclinación ideológica; para ellos no existía otra ilusión que la del combate. Luchaban con ahínco, entusiasmados por la libertad. No eran ni marxistas ni anarquistas. Sentían y pensaban como revolucionarios, y hacían caso principio inmutable del esclavo dirigir sus pasos. Para emanciparse de una explotación medieval. Por libertarse de las leyes y de los hombres, nacidos al calor de un ambiente aristocrático y lucrativo, combatían. ¿Qué importancia le daba la supremacía ideológica del futuro si iban labrando el campo con la reja revolucionaria? Revolución, para ellos, era libertad. En conquistarla cifraban el basamento de la nueva sociedad.

Al lado de los hombres maduros combatían los mozos. El mismo pensamiento los ligaba. La fuerza asturiana no supo de las luchas intestinas, engendradas por la actuación sectarista. La marca imborrable de su unión la presidía el grito españolísimo de aquel U. H. P. Unión de hermanos proletarios titubaban su alianza, y así se comportaban dentro de ella. La ilusión juvenil se hallaba centralizada en conquistar un porvenir proñado de educación y elevación espiritual. Era revolucionario, porque su sangre juvenil hacía vibrar su cuerpo al conjuro de la lucha. Su pensamiento, su sentir, su elevación espiritual, se ostentaban a la victoria general del pueblo. Sin malos sentimientos, las intenciones aborrecibles, se entablaban sus voluntades para vencer un solo pensamiento: la victoria sobre el capitalismo y el Gobierno fascista.

Estas enseñanzas, por desgracia, no las hemos sabido recibir la juventud española. Hemos despreciado el labor juntos con

la sinceridad debida. En el espíritu y en la letra, la Alianza Juvenil Antifascista es una reflejo de la unión revolucionaria de la mocedad asturiana. En sus bases se condensan las ansias educativas de los muchachos de la retaguardia; las reformas revolucionarias para el porvenir; las inclinaciones de toda la joven generación. Es la alianza verdadera, creada a semejanza y adaptada a la psicología juvenil. Las bases, todos y cada uno de sus apartados, nacieron impulsados por el deseo de los combatientes. Es en el frente donde, se respira el ambiente inquieto creado por el fragor de la lucha, y fue de allí de donde salieron las orientaciones para formar la Alianza Juvenil.

Esto no ha bastado. Las bases se han quedado escritas y unos por haber transigido mucho y otros por haberlos firmado para coartar una escisión dentro de su Organización, no han tratado de llevarlas a la práctica. Y la Alianza, que debía de ser la fuerza motriz de la actuación revolucionaria de la juventud, se paraliza y se anula en determinadas burocracias. Ni las inquietudes ni las enseñanzas experimentadas de una actuación superficial que vive serios perjuicios, logra impulsar y hacer vivir al calor de las horas históricas, una Alianza nacida de una situación difícil.

Amor BUITRAGO

## LOS PERIODISTAS DE MADRID EN LA CAMPAÑA DE INVIERNO

El acto de ayer en el Teatro Español

Organizado por la Sección de Periodistas C. N. T. del S. U. I. P. A. G., y por la Agrupación Profesional de Periodistas U. G. T., se celebró ayer tarde, en el Teatro Español, el acto de solidaridad con los combatientes, cuyos fondos se destinan a la suscripción Pro Campaña de Invierno. El local, completamente lleno, ofrecía un magnífico aspecto. Representaciones nutridas de las Organizaciones sindicales, Partidos políticos, Prensa extranjera y destacadas personalidades civiles y militares, entre las que recordamos al ministro carter señor Giral, gobernador civil, alcalde, coronel Casado, etc., etc. escucharon con atención el heroico programa. Abrió el espectáculo un concierto ejecutado por la Banda Municipal, en la que brillaron una vez más las portentosas cualidades de los profesores de Villaspesa y Fernández González, y la bellísima tonarina Mary Paz, que se ha hecho recordadora, por su arte, de figurar en estos actos artísticos, hecío su sensibilidad, figura y ritmo. El acto resultó un éxito rotundo para los organizadores y lo recordarán por mucho tiempo los espectadores.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Las tropas españolas recuperaron importantes posiciones en la zona del Ebro

UN APARATO EXTRANJERO, DERRIBADO

"Ejército de tierra. ESTE.—Nuestros soldados rechazaron rotundamente los golpes de mano contra Roca del Pinillo, en el sector de Davlés. En la zona del Ebro, durante la noche, fueron recuperados, en contraataque, las estribaciones de la cota 384 de Coll de Coso, capturando prisioneros y material. Hoy, las fuerzas al servicio de la invasión han continuado sus ataques, rápidamente rechazados, a la citada posición, luchándose con violencia a la hora de redactar este parte.

Por fuego de armas de tierra fue derribado un aparato italiano que ametrallaba nuestras líneas.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

## Los antifascistas españoles se dirigen a las democracias

BARCELONA, 13 (1 t.).—Se ha facilitado un documento, dirigido a las democracias universales y firmado por los secretarios de los Partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, por las Centrales obreras U. G. T. y C. N. T. y por la F. A. I. Se dice en él que la España de los trabajadores y la España liberal que pelean desde hace veintidós meses para defender su independencia y sus principios democráticos, después de los últimos acontecimientos se considera obligada a dirigir un llamamiento a todas las conciencias honradas del Mundo para que se encarguen de demostrar la política de claudicaciones de los Gobiernos democráticos, que faciliten el camino de la paz y preparen desahuciosamente el futuro, que JAMAS SE LOGRARA A EXPENSAS DE ESPAÑA.

Quisiéramos equivocarnos, pero no creemos aventurado afirmar que a estas horas hay en Europa quien sueña con poner término a nuestra tragedia por el mismo procedimiento vergonzoso del Pacto de Múnich. A todos los hombres libres importa evitarlo. No es el grito de angustia de España. Es un grito vigoroso de libertad. Todos los que lo son en el Mundo, si se responde, aún, podrían salvar a la Humanidad, la paz y la libertad. Si las fuerzas de la invasión salieran de nuestro pueblo, la República española puede conseguir muy pronto acabar con la sangrienta guerra que padecemos. Los amantes de la paz deben ayudar al pueblo español a expulsar a los invasores cortando todo suministro de armas y víveres a los agresores y ayudando a la República mediante el envío de cuanto le es necesario a esta empresa.

¡Demócratas del Mundo! Cumplid con vuestro deber como nosotros cumplimos con el nuestro.—Febus.

## El jefe del Gobierno hablará mañana por radio

BARCELONA, 13.—Mañana a las ocho de la noche, el doctor Negreira se dirigirá a los españoles y al Mundo entero. Su discurso será radiado por todas las emisoras y dado después en francés, inglés, alemán, italiano y portugués.—Febus.

## Discurso del ministro de Estado, con motivo de la Fiesta de la Raza

"Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

BARCELONA.— Con motivo de la Fiesta de la Raza se celebró una recepción diplomática en el ministerio de Estado, y en la que el ministro, señor Alvarez del Vayo, pronunció el siguiente discurso:

"El Gobierno español se asocia con fervor a la celebración nacional, tan espontánea y sentida, de auténtico y constructivo acercamiento a los países hermanos del otro Continente, corriente que encuentra su altavoz adecuado en el 12 de octubre fecha conmemorativa de la Fiesta de la Raza.

Nos cabe la satisfacción, en medio de tanto dolor, de saber que esta tendencia de los españoles a fijar como nunca su mirada en América, es honda y ampliamente correspondida desde allí. A diario nos llegan los mensajes y las pruebas de su solidaridad, que es fácil imaginarse de naciones soberanas nacionales y ligadas a nosotras por lazos tan íntimos que nosotras por amor a nuestra patria y una cordialidad que nos llena de gratitud el curso cotidiano de nuestros sacrificios y de nuestros esfuerzos. Ellas se dan cuenta con cierta intuición a través de la lejanía de cómo la lucha por la independencia de España ha entrado justamente en uno de sus períodos más agudos y decisivos.

Describen bien hasta qué punto es sincero nuestro sentimiento de orgullo de ser españoles, y cómo apela un día y otro, sin mancharlas oscuras ni intenciones dobles, a todos los españoles, incluso a los que combatieron todavía contra nosotros desde la zona rebelde, a España, lo único que nos anima es el deseo apasionado de ver conseguida cuanto antes la convivencia de los españoles bajo el signo común de la nación. Nuestro llamamiento va dirigido a su sentir de españoles con miras a liberar a España de toda injerencia extranjera, abriendo firmemente el camino de su reconstrucción y de su engrandecimiento.

Nadie mejor que los países de América pueden comprender todo lo que hay de profundo y de verdadero en nuestra actitud.

Deliberadamente no he querido traer aquí ninguna frase elaborada de antemano. Vine con el propósito de recoger las palabras que se sirviese pronunciar quien lleva en este acto la voz de los países de América, desearo de dialogar con él, en los términos de cordialidad que a todos nos animan, y dando por descontado que hablando ambos de español y en este día no habían de desentonar nuestras palabras.

Nosotros, señor encargado de Negocios de la Argentina, ansiamos en honor de la vida del rey Alberto y de sus hijos, el rey de Bélgica, la princesa de Piemonte y el conde de Flandes.

Los edificios públicos, y muchos particulares, están adornados con banderas francesas y belgas. A las tres de la tarde fué inaugurado, en la Plaza de la Concordia, a orillas del Sena, el monumento erigido a la memoria del rey Alberto I de Bélgica, testamento de gratitud del pueblo francés al soberano belga y a la actitud observada por su pueblo en el año 1914.

A la ceremonia han asistido el Presidente de la República y su esposa, el rey de Bélgica, su señora e hijos, los señores Daladier, Bonnet y numerosas personalidades de la muchedumbre tributó una manifestación de respeto a los familiares del rey Alberto.—Febus.

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

Si alguien, en busca de una solución, intentase especular con la unidad de España, tendría frente a él a los españoles de las dos zonas"

## Ed Berlín producen irritación las propagandas en favor del rearme que se hacen en Inglaterra

(Viene de la página anterior.) LA PERSECUCION DE LOS JUDIOS EN ITALIA ROMA, 12.—A consecuencia de las disposiciones dictadas contra los judíos, el próximo día 16 de octubre tendrán que abandonar las aulas universitarias noventa y cinco cátedras de la raza judía, los cuales desempeñaban el profesorado en 21 Universidades italianas.

Además se está comprobando e identificando el origen semita de numerosos profesores.—Febus.

## LAS BAJAS OFICIALES ITALIANAS EN ESPAÑA ROMA, 12.—Según un comunicado oficial, el total de las pérdidas italianas en España desde el 10 de octubre se eleva a 12.147, distribuidas en la siguiente forma: Muertos, 207 oficiales y 2.700 soldados. Heridos, 697 oficiales y 8.189 soldados. Prisioneros, tres oficiales y 351 soldados.—Febus.

## EN PARIS DESPUERTA INTERES DEL DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO PARIS, 12.—En los centros informativos y círculos políticos de esta capital, en donde se sigue con atención el curso de los acontecimientos de España, ha despertado mucho interés el discurso que el señor Alvarez del Vayo ha pronunciado en Barcelona, con motivo de la Fiesta de la Raza.

Entre las personalidades de dichos centros, que según sus deseos y preocupaciones, hacen eco de las palabras del ministro de Estado español, es objeto de comentarios la afirmación del ministro de Estado español, de que resulta absurdo especular con la unidad española y dividir el país.

Los franceses partidarios de la República española, están persuadidos de que cualquier maniobra, en el sentido de un desmembramiento de España, traería por consecuencia la unión de todos los españoles contra dicho propósito. Febus.

## SE INAUGURA EL MONUMENTO EN HONOR DE ALBERTO DE BELGICA PARIS, 12.—El presidente de la República ha ofrecido un al-

## SALA ARIEL Comemoración de la Fiesta de la Raza por "Los Amigos de Méjico"

Un nuevo éxito para las Escuelas Profesionales del Sindicato Oficial Regional de Espectáculos Públicos, del Centro, constituyó la función celebrada ayer en la Sala Ariel, organizada por Los Amigos de Méjico para conmemorar la fecha del descubrimiento de América. Quiso ponerse así de manifiesto la amistad entre los dos pueblos, el español y el mejicano, y su entrañable amor, nacido de una mutua comprensión.

Se inició el acto con la lectura de unas cuartillas de Antonio de Hoyos y Vincent, en homenaje a Méjico, que fueron muy aplaudidas, como lo fue también su obra "La casa de los fantasmas", que se representó a continuación.

Figuraban en el programa la deliciosa "farsa del valentín", de Julio Dantas, traducida por Francisco Villaspesa, "Don Ramón de Capichuela", que fué primorosamente interpretada; un recital de poesías mejicanas, que agradó extraordinariamente al público que llenaba totalmente la Sala, y números de canto y baile, que fueron, igualmente, de su agrado.

Aparte de esta afortunada actuación de los alumnos de las Escuelas, intervinieron en el espectáculo el Orfeón confederal, dirigido por el maestro Urrestarazu, que interpretó varias canciones con la maestría a que nos tiene acostumbrados; y la popular artista mejicana Lupe Rivas Cacho, que fué objeto de las más cálidas ovaciones. La actuación de la simpática actriz sirvió para demostrar hasta qué punto están identificados, se entienden y se comprenden su pueblo, del cual ella es una genuina representación. Y el nuestro.

En fin, la función de ayer en la Sala Ariel fué un acto de auténtica fraternidad hispanoamericana, emocionado y cordial; una verdadera Fiesta de la Raza.

BANCC HISPANO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000

Capital recaudado 100.000.000

Reservas 70.000.000

VULCAIN TU RELOJ COPPEL FUENCARRAL 15

VISADO POR LA CENSURA

ESTATALES